Registration No. :
Type of Receipt :
Name :

Address :

State :

Phone No. :

Email :
Status(Rural/Urban) :

Is Requester Below Poverty
Line ? :

Amount Paid :

Does it concern the life or
Liberty of a Person ? :

Information Sought :

RTI REQUEST DETAILS

ITIOMR/R/E/23/00004 Date of Receipt : 23/10/2023

Online Receipt Language of English
Request :

Syed Ahmed Gender : Male

12-7-133/101,Habeeb Nagar, Moosapet Telangana, Habeeb Nagar,,
Moosapet, Hyderabad., Pin:500018

Telangana Country : India
+91-9700873821 Mobile No. : +91-9700873821
syedahmedwww(@gmail.com

Urban Education Status : Graduate

Yes Citizenship Status Indian

0) Mode of Payment Payment Gateway

No(Normal) Request Pertains to : Ritu Dalal

Dear Central Public Information Officer,

Please Share the following information:

1. How many RTI were filed in this Public Authority in the Calendar
Year 2019 (1 Jan 2019 to 1 Dec 2019).

Please reply to this RTI Application within stipulated time in case of
failure to furnish the above information, you are liable for the penalties
U/s.20 of the Right to Information Act, 2005.

It is also requested you to send the RTI reply by post as this RTI Portal
not working properly to view the RTI Reply in this Portal.

[ Print ][ Save ][ Close ]




S‘{il.u.cq w /Pw,

ICAR-INDIAN INSTITUTE OF MILLETS RESEARCH @’” 3||MR
Elé':g;llﬂ: %aq'ma/Rajendranagar, Hyderabad-500030 g A

Phone: 24599300 Fax no.24599304.www.millets.res.in

F. No. 4(438)/Admn/2013/Vol-III Date: 27.10.2023

To,

Mr. Syed Ahmed.
12-7-133/101, Habeeb Nagar,
Moosapet, Hyderabad,
Telangana — 500018.

Mobile: 9700873821.

Sub: - Information sought under RTI Act, 2005 — reg.
Ref: - RTI Reference No. IOMR/R/E/23/00004, Dated 23/10/2023.

This is with reference to your aforementioned application dated 23/10/2023 to [IMR, Hyderabad
requesting for supply of information under the Right to Information Act, 2005. The required information is

furnished below:

SI. | Information sought by the applicant Reply of IIMR
No.
1. | How many RTI were filed in this Public The desired information is already available
Authority in the Calendar Year 2019 (1 Jan 2019 | in public domain on institute website under
to | Dec 2019 "Right to Information Act Link" clause 4.5.2
https://millets.res.in/ria.php

@ g\jﬁ\\ﬁ\?&
Senior Administrative Officer

& CPIO

Copy to
1. Nodal Officer, RTI.



RTI REQUEST DETAILS

Registration No. : [IOMR/R/E/23/00005 Date of Receipt : 07/11/2023
., . Online Receipt Language of English
Type of Receipt : Request :
Name : Makhan Lal Meena Gender : Male
Address : 86 RAGHUNATHPURI First B, PRATAP NAGAR SANGANER,
* JAIPUR, Pin:302033
State : Rajasthan Country : India
Phone No. : Details not provided Mobile No. : +91-9414787178
Email : makhangothwal@gmail.com
Status(Rural/Urban) : Rural Education Status : Above Graduate
.o .
Is Requester Below Poverty Line ? No Citizenship Status Indian
Amount Paid : 10) Mode of Payment Payment Gateway
Does it concern the life or Liberty No(Normal) Request Pertains to D Balakrishna

of a Person ? :

Information Sought :

(1) Name Millet Crops ?

(2) Name the Shree Anna Crops ?

(3) Is Maize ( Makka) Included in Millets Or Not ?

(4) Is there any Difference Between Millets and Shree Anna ? if Yes
, What ?

[ Print H Save ][ Close ]




ICAR-Indian Institute of Millets Research (IIMR)
Rajendranagar, Hyderabad 500030

RTI Query 1: Name Millet Crops

RTI Reply: Millet crops are Sorghum, Pearl Millet, Finger Millet, Foxtail Millet, Barnyard
Millet, Little Millet, Kodo Millet, Proso Millet, Browntop Millet, Sekia Millet, Teff Millet
and Fonio Millet.

RTI Query 2: Name the Shree Anna Crops:
RTI Reply: These millet crops Sorghum, Pearl Millet, Finger Millet, Foxtail Millet,
Barnyard Millet, Little Millet, Kodo Millet, Proso Millet, Browntop Millet, Sekia Millet, Teff

Millet and Fonio Millet are also called Shree Anna crops

RTI Query 3: [s Maize (Makka) Included in Millets or Not
RTI Reply: Maize (Makka) is not included in Millets

RTI Query 4: Is there any Difference between Millets and Shree Anna, if Yes, What
RTI Reply: There is no difference between Millets and Shree Anna, in fact Our Hon’ble

Prime Minister of India Shri. Narendara Modi Ji given a name for Millets as Shree Anna

222
Dr. D. Balakrishna '3'[“

Principal Scientist,
ICAR-Indian Institute of Millets Research

&7 ) arerpen /O, D. BALAKRISHN.
qurm Yafers(mes wha G 7T Prncipal Sceentst (Plart Biotechnclogy)
ampaEa- AT e IrgHUT a’-wrr?t
ICAR-Indian _Institute of Mi”g:ﬁ;ﬁ?ﬁ;;

Pregaa? . gedidig-t 00 130, ¢ LT
2ajor dr lI'IEgEL riyderabed-500 0 TS



Registration No. :

Transferred From :
Remarks :

Type of Receipt :
Name :

Address :

State :

Phone No. :

Email :

Status(Rural/Urban) :

Letter No. :

Is Requester Below Poverty No
Line ? :

Amount Paid :

Does it concern the life or
Liberty of a Person ? :

Information Sought :

Original RTI Text :

RTI REQUEST DETAILS

ITOMR/R/T/23/00007 Date of Receipt 22/11/2023

Indian Council of Agricultural Research (ICAR) Hqrs. on 22/11/2023
With Reference Number : [CARH/R/T/23/00266

1,3,5 are also to be replied by the institute.

Electronically Transferred from
Other Public Authority

Language of English
Request :

Varun Sharma Gender : Male

27 Basni First Phase, Madhuban Housing Board,, Jodhpur, Rajasthan
342005, Pin:342005

Rajasthan Country : India
Details not provided Mobile No. : Deta}ls not
provided
varunsharma2000@proton.me
Urban Education
Status :

Details not

Details not provided Letter Date :

provided
Citizenship Indian
Status
10) Mode of Payment
Payment Gateway
No(Normal) Request Ritu Dalal

Pertains to :

Please provide the following information pertaining to IIMR Hyderabad
through emaillD varunsharma2000@proton.me

1) Who is the final authority to approve tour program of Director [IMR,
Hyderabad?

2) For how many days each month from 1st Feb 2023 to 20th July 2023
Director IIMR was on tour approved by the SMD?

3) Is ICAR order FIN/06/01/2007-CDN(A&A)-Vol-III Dated S5th March
2021 complied to?

4) Was Director IIMR, Hyderabad on tour during budget session of
parliament in March and April 2023?

5) Is ICAR Order No 38(5)/2010-Per.IV Dated 16th September 2015
complied to by SMD while approving tours of Directors in Crop Science
Division?

Please provide the following information pertaining to IIMR Hyderabad
through emaillD varunsharma2000@proton.me

1) Who is the final authority to approve tour program of Director [IMR,
Hyderabad?
2) For how many days each month from 1st Feb 2023 to 20th July 2023



Director IIMR was on tour approved by the SMD?

3) Is ICAR order FIN/06/01/2007-CDN(A&A)-Vol-III Dated 5th March
2021 complied to?

4) Was Director [IMR, Hyderabad on tour during budget session of
parliament in March and April 2023?

5) Is ICAR Order No 38(5)/2010-Per.IV Dated 16th September 2015
complied to by SMD while approving tours of Directors in Crop Science
Division?

[ Print ][ Save ][ Close ]




Registration No. :

Transferred From :

Remarks :

Type of Receipt :
Name :

Address :

State :

Phone No. :

Email :

Status(Rural/Urban) :
Letter No. :

Is Requester Below
Poverty Line ? :

Amount Paid :

Does it concern the life
or Liberty of a Person
2.

Information Sought :

Original RTT Text :

RTI REQUEST DETAILS
IIOMR/R/X/23/00001 Date of Receipt : 22/11/2023

Indian Council of Agricultural Research (ICAR) Hqrs. on 22/11/2023 With
Reference Number : ICARH/R/T/23/00266

For S.no. 1 to 4, information has been provided to concerned through email.
As S.no. 5 of RTI, pertains to Crop Science division, hence same is
forwarded. The text of S.no.5 is reproduced as below: S) Is ICAR Order No
38(5)/2010-Per.IV Dated 16th September 2015 complied to by SMD while
approving tours of Directors in Crop Science Division?

Electronically Transferred from Other Language of English
Public Authority Request :
Varun Sharma Gender : Male

27 Basni First Phase, Madhuban Housing Board,, Jodhpur, Rajasthan 342005,
Pin:342005

Rajasthan Countrv : Details not
¥y provided
Details not provided Mobile No. : Deta}ls not
provided
varunsharma2000@proton.me
Urban Education Status :
Details not provided Letter Date : Deta}ls not
provided
No Citizenship Status Indian
10) Mode of Payment Payment
Gateway
No(Normal) Request Pertains Ritu Dalal
to:
Full

Please provide the following information pertaining to IIMR Hyderabad through
emaillD varunsharma2000@proton.me

1) Who is the final authority to approve tour program of Director IIMR,
Hyderabad?

2) For how many days each month from Ist Feb 2023 to 20th July 2023 Director
[IMR was on tour approved by the SMD?

3) Is ICAR order FIN/06/01/2007-CDN(A&A)-Vol-III Dated 5th March 2021
complied to?

4) Was Director [IMR, Hyderabad on tour during budget session of parliament
in March and April 2023?

5) Is ICAR Order No 38(5)/2010-Per.IV Dated 16th September 2015 complied
to by SMD while approving tours of Directors in Crop Science Division?

[ Print ][ Save H Close ]




Registration No. :

Transferred From :

Remarks :

Type of Receipt :
Name :

Address :

State :

Phone No. :

Email :

Status(Rural/Urban) :
Letter No. :

Is Requester Below
Poverty Line ? :

Amount Paid :

Does it concern the life
or Liberty of a Person
2.

Information Sought :

Original RTT Text :

RTI REQUEST DETAILS
I[IOMR/R/X/23/00002 Date of Receipt : 22/11/2023

Indian Council of Agricultural Research (ICAR) Hqrs. on 22/11/2023 With
Reference Number : ICARH/R/T/23/00266

For S.no. 1 to 4, information has been provided to concerned through email.
As S.no. 5 of RTI, pertains to Crop Science division, hence same is
forwarded. The text of S.no.5 is reproduced as below: S) Is ICAR Order No
38(5)/2010-Per.IV Dated 16th September 2015 complied to by SMD while
approving tours of Directors in Crop Science Division?

Electronically Transferred from Other Language of English
Public Authority Request :
Varun Sharma Gender : Male

27 Basni First Phase, Madhuban Housing Board,, Jodhpur, Rajasthan 342005,
Pin:342005

Rajasthan Countrv : Details not
¥y provided
Details not provided Mobile No. : Deta}ls not
provided
varunsharma2000@proton.me
Urban Education Status :
Details not provided Letter Date : Deta}ls not
provided
No Citizenship Status Indian
10) Mode of Payment Payment
Gateway
No(Normal) Request Pertains Ritu Dalal
to:
Fully

Please provide the following information pertaining to IIMR Hyderabad through
emaillD varunsharma2000@proton.me

1) Who is the final authority to approve tour program of Director IIMR,
Hyderabad?

2) For how many days each month from Ist Feb 2023 to 20th July 2023 Director
[IMR was on tour approved by the SMD?

3) Is ICAR order FIN/06/01/2007-CDN(A&A)-Vol-III Dated 5th March 2021
complied to?

4) Was Director [IMR, Hyderabad on tour during budget session of parliament
in March and April 2023?

5) Is ICAR Order No 38(5)/2010-Per.IV Dated 16th September 2015 complied
to by SMD while approving tours of Directors in Crop Science Division?

[ Print ][ Save H Close ]




Registration No. :

Transferred From :

Remarks :

Type of Receipt :
Name :

Address :

State :

Phone No. :

Email :

Status(Rural/Urban) :
Letter No. :

Is Requester Below
Poverty Line ? :

Amount Paid :

Does it concern the life
or Liberty of a Person
2.

Information Sought :

Original RTT Text :

RTI REQUEST DETAILS
IIOMR/R/X/23/00003 Date of Receipt : 22/11/2023

Indian Council of Agricultural Research (ICAR) Hqrs. on 22/11/2023 With
Reference Number : ICARH/R/T/23/00266

For S.no. 1 to 4, information has been provided to concerned through email.
As S.no. 5 of RTI, pertains to Crop Science division, hence same is
forwarded. The text of S.no.5 is reproduced as below: S) Is ICAR Order No
38(5)/2010-Per.IV Dated 16th September 2015 complied to by SMD while
approving tours of Directors in Crop Science Division?

Electronically Transferred from Other Language of English
Public Authority Request :
Varun Sharma Gender : Male

27 Basni First Phase, Madhuban Housing Board,, Jodhpur, Rajasthan 342005,
Pin:342005

Rajasthan Countrv : Details not
y: provided
Details not provided Mobile No. : Deta}ls not
provided
varunsharma2000@proton.me
Urban Education Status :
Details not provided Letter Date : Deta}ls not
provided
No Citizenship Status Indian
10) Mode of Payment Payment
Gateway
No(Normal) Request Pertains Ritu Dalal
to:
1,3,5

Please provide the following information pertaining to IIMR Hyderabad through
emaillD varunsharma2000@proton.me

1) Who is the final authority to approve tour program of Director IIMR,
Hyderabad?

2) For how many days each month from Ist Feb 2023 to 20th July 2023 Director
[IMR was on tour approved by the SMD?

3) Is ICAR order FIN/06/01/2007-CDN(A&A)-Vol-III Dated 5th March 2021
complied to?

4) Was Director [IMR, Hyderabad on tour during budget session of parliament
in March and April 2023?

5) Is ICAR Order No 38(5)/2010-Per.IV Dated 16th September 2015 complied
to by SMD while approving tours of Directors in Crop Science Division?

[ Print ][ Save H Close ]




RTI REQUEST DETAILS

IIOMR/R/T/23/00008 Date of 28/11/2023
Receipt :

Indian Council of Agricultural Research (ICAR) Hqrs. on 28/11/2023 With
Reference Number : ICARH/R/T/23/00364

Registration No. :

Transferred From :

Remarks : transferred U/S 6(3) of RTI Act 2005

.. . Electronically Transferred from Other Language of English
Type of Receipt : Public Authority Request :
Name : Varun Sharma Gender : Male
Address : 27 Basni First Phase, Madhuban Housing Board,, Jodhpur, Rajasthan
* 342005, Pin:342005
State : Rajasthan Country : Deta.lls not
provided
Phone No. : Details not provided Mobile No. : Deta}ls not
provided
Email : varunsharma2000@proton.me
Status(Rural/Urban) : Urban Education
Status :
Letter No. : Details not provided Letter Date : Deta}ls not
provided
Is Requester Below Poverty No Citizenship Indian
Line ? : Status
0 (RTI fee is received by Indian Institute Mode of Payment
Amount Paid : of Millets Research (ICAR) (original Gateway
.. Payment
recipient) )
Does it concern the life or No(Normal) Request Ritu Dalal
Liberty of a Person ? : Pertains to :

Information Sought : Full

Please provide the following information pertaining to IIMR Hyderabad
through emaillD varunsharma2000@proton.me

1) Who is the final authority to approve tour program of Director [IMR,

Hyderabad?

2) For how many days each month from 1st Feb 2023 to 20th July 2023
Original RTI Text : Director IMR was on tour approved by the SMD?

3) Is ICAR order FIN/06/01/2007-CDN(A&A)-Vol-III Dated 5th March

2021 complied to?

4) Was Director IIMR, Hyderabad on tour during budget session of

parliament in March and April 2023?

5) Is ICAR Order No 38(5)/2010-Per.IV Dated 16th September 2015

complied to by SMD while approving tours of Directors in Crop Science

Division?

[ Print ][ Save ][ Close ]




HIPSIU YR ft o sruTT wery
ICAR-INDIAN INSTITUTE OF MILLETS RESEARCH
d /Rajendranagar, Hyderabad-
500030
rone: 24599300 Fax n0.24599304 www. millets.res.in

F. No. 4(438)/Admn/2013/Vol-11]

LAY

Date: 5.12.2073

To,

Mr. Varun Sharma.

27 Basni First Phase,
Madhuban Housing Board,
Jodhpur. Rajasthan - 342 005.

Sub: - Information sought under RTI Act, 2005 — reg,
Ref: - RTI Reference No. TOMR/R/E/23/00002, Dated 27/07/2023.

This is with reference to your aforementioned application dated 27/07/2023 to IIMR, Hyderabad
requesting for supply of information under the Right to Information Act, 2005. The required information is
furnished below:

Information sought_bﬁh_e aﬁ)ﬁc;n_

Who is the ﬁ?aﬁiﬁhorily tgagpﬁve tour
program of Director IMR. Hyderabad?

For homny days each month from I*

Feb, 2023 to 20" July, 2023 Director
IIMR was on tour approved by the SMD?
Information already provided
Is ICAR order  FIN/06/01/2007-
CDN(A&A)-Vol-IIl dated 5" March,
2021 complied to?

Was Director [IMR. Hyderabad on tour
during budget session of parliament in
March and April 20239

Under Secretary (Crop science) has informed that after
issue of letter FIN/06/0 ]/200?-C[)N(A&/\)-Vo]~lll dated
5" March, 202]. ICAR order No0.38(5)/2010-Per.| v
dated 16" September, 2015 has been superseded. Hence,
point.5 has become redundant,

Is ICAR order No.38(3)2010-Per iV
dated 16" September, 2015 complied to
by SMD while approving tours of
Directors in Crop Science Division?

H}J (_!\\2 "2 !
¥

Senior Administrative Officer
& CPIO

Encl: As above

Copy to
1. Nodal Officer, RTI.



Registration No. :

Transferred From :
Remarks :
Type of Receipt :

Name :

Address :

State :

Phone No. :
Email :

Status(Rural/Urban) :

Letter No. :

Is Requester Below Poverty
Line ? :

Amount Paid :

Does it concern the life or
Liberty of a Person ? :

Information Sought :

Original RTT Text :

RTI REQUEST DETAILS

I[IOMR/R/T/23/00009 Date of 28/11/2023
Receipt :

CSIR Hgrs.,New Delhi on 28/11/2023 With Reference Number :
CSIRH/R/T/23/00086

Transfer to ICAR.

Electronically Transferred from Other Language of English
Public Authority Request :

DIYA CHOUDHARY Gender : Female

23-C-109 , CHB, JODHPUR

Rajasthan Countrv : Details not
ye provided
+91-6377897382 Mobile No. : gg;;ggngz

DIYA.CHOUDHARY 109@GMAIL.COM

Urban Education
Status :
Details not provided Letter Date : Deta}ls not
provided
No Citizenship Indian
Status
0 (RTI fee is received by Agricultural Payment
C . . . . Mode of
Scientists Recruitment Board (original Gateway
.. Payment
recipient) )
No(Normal) Request Ritu Dalal

Pertains to :

Kindly provide the reply for point No. 8,9 & 10 of the RTT application to
the candidate.

PLEASE PROVIDE THE INFORMATION AS PER THE
ATTACHMENT.

[ Print H Save H Close ]




ACTION HISTORY OF RTI REQUEST No.lIOMR/R/T/23/00009

Applicant Name DIYA CHOUDHARY

Kindly provide the reply for point No. 8,9 & 10 of the RTI application

Text of Application to the candidate.

Reply of Application

. Date of Action
SN. Action Taken Action Taken By Remarks
1 RTI REQUEST 28/11/2023 Nodal Officer CSIRH/R/T/23/00086
RECEIVED
2 REQUEST 04/12/2023 Nodal Officer Forwarded to CPIO(s) : (1) Ritu Dalal
FORWARDED TO CPIO
3 REQUEST 05/12/2023 Ritu Dalal- 1) Indian Council of Agricultural Research
TRANSFERRED TO (CPIO) (ICAR) Hgrs. : Information asked by
OTHER PUBLIC applicant at point No. 8,9 & 10 of the RTI
AUTHORITY application is related to the budget of

Ministry and DARE. The same is not
available at institute level.



Registration No. :

Transferred From :

RTI REQUEST DETAILS
IIOMR/R/T/23/00010 Date of Receipt 28/11/2023

Indian Council of Agricultural Research (ICAR) Hqrs. on 28/11/2023
With Reference Number : ICARH/R/E/23/00492

RTI applicant may be replied to directly by the CPIO of the

Remarks : 1 stitute.
. . Electronically Transferred from Language of English
Type of Receipt : (. public Authority Request :
Name : Venu Gender : Male
Address : H NO : 7-157 Opposite Geethanjali High School, Ieeja ( Mandal &
* Village), Jogulamba Gadwal ( Dist.), Pin:509127
State : Telangana Country : India
+91-9640481408 . +91-
Phone No. : Mobile No. : 9640481408
Email : uvenu22@gmail.com
Urban Education Above
Status(Rural/Urban) : Status : Graduate
Letter No. : Details not provided Letter Date : Deta}ls not
provided
Is Requester Below Poverty No Citizenship Indian
Line ? : Status
Amount Paid : 10) Mode of Payment
Payment Gateway
Does it concern the life or No(Normal) Request Ritu Dalal

Liberty of a Person ? :

Information Sought :

Original RTI Text :

Pertains to :

Sir/Madam,

Kindly provide the information on Number of posts (Filled & Vacant) of
Technician -T1 (Information Technology) category wise (UR,OBC,SC &
ST) of the following ICAR Institutes.

1. ICAR-Central Research Institute of Dryland Agriculture, Hyderabad
2. ICAR-Indian Institute of Horticultural Research, Bengaluru

3. ICAR-National Academy of Agricultural Research & Management,
Hyderabad

4. ICAR- Indian Institute of Millets Research, Hyderabad

5. ICAR- Indian Institute of Oilseeds Research, Hyderabad

6. ICAR-Indian Institute of Rice Research, Hyderabad

7. ICAR-National Research Centre on Meat, Hyderabad
8.ICAR-Directorate of Poultry Research, Hyderabad

Sir/Madam,

Kindly provide the information on Number of posts (Filled & Vacant) of
Technician -T1 (Information Technology) category wise (UR,OBC,SC &
ST) of the following ICAR Institutes.

1. ICAR-Central Research Institute of Dryland Agriculture, Hyderabad
2. ICAR-Indian Institute of Horticultural Research, Bengaluru

3. ICAR-National Academy of Agricultural Research & Management,
Hyderabad



4. ICAR- Indian Institute of Millets Research, Hyderabad
5. ICAR- Indian Institute of Oilseeds Research, Hyderabad
6. ICAR-Indian Institute of Rice Research, Hyderabad

7. ICAR-National Research Centre on Meat, Hyderabad
8.ICAR-Directorate of Poultry Research, Hyderabad

[ Print ][ Save ][ Close ]




ACTION HISTORY OF RTI REQUEST No.lIOMR/R/T/23/00010

Applicant Name

Text of Application

Reply of Application

SN. Action Taken
1 RTI REQUEST
RECEIVED
2 REQUEST

FORWARDED TO CPIO

3 REQUEST DISPOSED
OF

Venu

Sir/Madam, Kindly provide the information on Number of posts (Filled
& Vacant) of Technician -T1 (Information Technology) category wise
(UR,OBC,SC & ST) of the following ICAR Institutes. 1. ICAR-Central
Research Institute of Dryland Agriculture, Hyderabad 2. ICAR-Indian
Institute of Horticultural Research, Bengaluru 3. ICAR-National
Academy of Agricultural Research & Management, Hyderabad 4.
ICAR- Indian Institute of Millets Research, Hyderabad 5. ICAR-
Indian Institute of Oilseeds Research, Hyderabad 6. ICAR-Indian
Institute of Rice Research, Hyderabad 7. ICAR-National Research
Centre on Meat, Hyderabad 8.ICAR-Directorate of Poultry Research,
Hyderabad

Information pertaining to ICAR-Indian institute of Millets Research,
Hyderabad is as below: Filled -0 Vacancy - 0

Date of Action Remarks
Action Taken By
28/11/2023 Nodal Officer ICARH/R/E/23/00492

04/12/2023 Nodal Officer Forwarded to CPIO(s) : (1) Ritu Dalal

05/12/2023 Ritu Dalal-
(CPIO)



Registration No. :

Transferred From :

RTI REQUEST DETAILS
IIOMR/R/T/23/00011 Date of Receipt 04/12/2023

CSIR Hgrs.,New Delhi on 04/12/2023 With Reference Number :
CSIRH/R/T/23/00089

Remarks : Transfer to ICAR.
. . . Electronically Transferred from Language of English
Type of Receipt : (. public Authority Request :
Name : Dr. Jitendra Singh Gender : Male
Address : A-1, 2/51,, Sector 5, Rajender Nagar, Sahibabad, Chaziabad,
%% Pin:201005
State : Uttar Pradesh Country : Deta}ls not
provided
Phone No. : Details not provided Mobile No. : Deta}ls not
provided
Email : Details not provided
Status(Rural/Urban) : Details not provided Education Deta}ls not
Status : provided
Letter No.: |1 0> Letter Date ;: DCt2ils not
provided
Is Requester Below Poverty No Citizenship Indian
Line ? : Status
Amount Paid : 10) Mode of Postal Order
Payment
Does it concern the life or No(Normal) Request Ritu Dalal

Liberty of a Person ? :
Information Sought :

Original RTI Text :

Pertains to :
the matter pertain to ICAR

the matter pertain to I[CAR

[ Print ][ Save ][ Close ]




Registration No. :

Transferred From :

RTI REQUEST DETAILS
I[IOMR/R/T/23/00012 Date of Receipt 21/12/2023

CSIR Hgrs.,New Delhi on 21/12/2023 With Reference Number :
CSIRH/R/T/23/00110

Remarks : Transfer to All ICAR.
.. . Electronically Transferred from Language of English
Type of Receipt : (. public Authority Request :
Name : Dr. Jitendra Singh Gender : Male
Address : A-1, 2/51,, Sector 5, Rajender Nagar, Sahibabad, Chaziabad,
%% Pin:201005
State : Uttar Pradesh Country : Deta.ﬂs not
provided
Phone No. : Details not provided Mobile No. : Deta}ls not
provided
Email : Details not provided
Status(Rural/Urban) : Details not provided Education Deta}ls not
Status : provided
Letter No.: 10> Letter Date : DCti1s not
provided
Is Requester Below Poverty No Citizenship Indian
Line ? : Status
Amount Paid : 10) Mode of Postal Order
Payment
Does it concern the life or No(Normal) Request Ritu Dalal

Liberty of a Person ? :
Information Sought :

Original RTI Text :

Pertains to :
the matter pertain to ICAR

the matter pertain to ICAR

[ Print ][ Save ][ Close ]




\-305 R71/ 293 Do d PO
REGISTERED BY POST

o) |j2/ 20> ’ch (D g._ 2— L
Dr. Jitendra Singh, MA, LLB, LLM -1 2/51

Member Bar Council of Uttar Prades ector 5, Rajender Nagar
(Advocate Supreme Court o Indﬁ) - ,"",';'_ A '_ ‘$ahibabad, Ghazaibad (U.P)
Depurtmer l|J| Ay uthuig, Loteralicn in_zo ' 005

2 9Ny 70N } ated : 21 November 2023
To,
[Ol"luf*‘é

The Secretary/ Public Informati rg%qe - _
Government of India, Ministry } Aggmgﬁ@?l%a{ oS ‘ elfare ¢
Krishi Bhawan, New Delhi-110007 -

Subject : Application for Seeking of Information Under RTI Act 2005

Sir, v lfﬂh}wzl ;
% 3 o US

Y. With reference to the subject cited above, please provide the requisite information as
demanded below alongwith certified copy(ies) of GOs/relevant documents etc
(as applicable) in respect of Dr. Phool Chand Jat, Principle Scientist, ICAR-Indian

Institute of Farming Systems Research, Modipuram, Meerut (U.P) 250110. In the Public
Interest.

(i) Details of Educational Qualification (Including 10™, 12", UG, PG and degrees
any other higher qualifications).

(i)  Details of PhD degree including details of (a) Name of College & University
W_b) (b) Passed Year (c¢) Roll Number (d) Name of Supervisor/Guide under whom he completed
js PhD degree (e) Subject of PhD Programme (f) Duration of completion of degree (date of

/ registration & date of completion of PhD programme) (g) Date of convocation.

(iii)  Details with respect to :- (a) Occupation of individual before joining the ICAR
DP‘R \ (b) Name of Entrance Exam Passed before joining the ICAR (c) Date of joining the
ICAR institute (d) Pay Band & Grade Pay (if applicable) on the date of joining (e) Location

of ICAR Institute where joined (f) Post/ Designation held during after join of ICAR.

\\ (iv)  Certified copies of Month-wise Summary of Biometric Attendance since
\ 01 January 2018 to 310ctober 2023.
g (R
i (v)  Details of leave / Study leave availed by Dr Phool Chand Jat since
01 January 2018 to 31 October 2023.

(vi) Details of Postings, Additional Charges, Attachments & Deputation from the
date of joining to ICAR to till date.

(vii)  List /details of Property to include:- (i) Immovable (ii) Movable (a) At the time
his Induction / Joining the ICAR (b) Prior transfer to IIFSR- Modipuram, Meerut (d) Property
held as on date.

(viii) Details of availed All India LTC of last five Years places visited TO & FROM
amount of ticket bills submitted for claiming LTC.

P.T.0---2-—--



-2-

(ix) Details of Experiments carried out by him as Pl (Principle Invigilator) to include
(a) Allocation of Budget, Experiment-wise (b) Experiment-wise details of expenditure
(c) Experiment wise Research Findings.

(x) Details of OFR (On Farming Research) & Farmer First Projects since
01 January 2020 to 31 October 2023 to include (a) Name of Pl / Controlling Officer/Scientist
(b) Allocation of Budget Project wise (c) Experiment wise details of expenditure (d) List of
Farmer with complete address, contact Number & list of items distributed to Farmers against
these Projects (e) Summary of date wise visits by him to the Villages adopted under OFR
(On Farming Research) & Farmer First Projects.

(xi) Government Married Accommodation / Out Living in_General Public Area.
Furnish the following details (as applicable): -
(a) Details of allotment letter of Government Married Accommodation to
include date of occupation, building Number, locality & details of electric meter
reading & water supply bills.

(b)  Authority for grant of outliving permission alongwith non availability of
Government Married Accommodation letter/certificate of ICAR and complete
Address of Outliving/General Public Area Accommodation with necessary
documents required by Institute for grant of permission include to date for calming of
HRA, Rate of HRA, Month wise details of HRA claimed from the date of Sanction to
till date and financial approval letter signed by financial officer.

2. An Indian Postal Order NO 92G 79036 of Rs 50/- (Rs. 10/- as RTI Fee + Rs. 40/-
photo state charges) enclosed herewith as RTI Fee in favour of Public Information Officer
Government of India, Ministry of Agriculture & Farmers Welfare New Delhi- 110001

2 = ?C 2)-=T)-22
Enclosures : As mentioned above (Dr. Jltendra ngh), Advocate

Applicant / "% 4 SING
' :‘\ '._.r’ \r “D(.
Copy to:- ). - 2421

The Under Secretary (RTI), PMO, New Delhi

The Central Vigilance Commission, New Delhi

The Director Enforcement Directorate, New Delhi

The Director Central Bureau Investigation, New Delhi For information and

The Director Revenue Intelligence (DRI), New Delhi _ necessary action please.
The Director General, ICAR, New Delhi

The Secretary, ICAR, New Delhi

The Deputy Director General (NRM), ICAR, New Delhi

The Chief Vigilance Officer, ICAR, New Delhi

OCRXNONALWON -



ACTION HISTORY OF RTI REQUEST No.lIOMR/R/T/23/00011

Applicant Name
Text of Application
Reply of Application

SN. Action Taken

1 RTI REQUEST
RECEIVED

2 REQUEST
FORWARDED TO CPIO

3 REQUEST
TRANSFERRED TO
OTHER PUBLIC
AUTHORITY

Dr. Jitendra Singh
the matter pertain to ICAR

Date of Action
Action Taken By
04/12/2023 Nodal Officer
11/12/2023 Nodal Officer
11/12/2023 Ritu Dalal-

(CPIO)

Remarks

CSIRH/R/T/23/00089

Forwarded to CPIO(s) : (1) Ritu Dalal

1) Indian Council of Agricultural Research
(ICAR) Hgrs. : The matters pertain to
principal scientist of Indian Institute of

farming Research, Modipuram, Meerut.



RTI REQUEST DETAILS

06/12/2023

English

Female

Details not
provided

Details not
provided

Graduate

Details not
provided

Indian

Payment
Gateway

. . IIOMR/R/X/23/00004 Date of

Registration No. : .
Receipt :

Transferred From : CSIR Hgrs.,New Delhi on 06/12/2023 With Reference Number :
* CSIRH/R/T/23/00090

Remarks : Transferred u/s 6(3) as the matter pertains to CSIR
.. . Electronically Transferred from Other Language of
Type of Receipt : Public Authority Request :
Name : Nargis Gender :

Address : B-8 CSIR COLONY, NIRALA NAGAR , LUCKNOW
State : Uttar Pradesh Country :
Phone No. : Details not provided Mobile No. :

Email : ansarinargisan@gmail.com
Status(Rural/Urban) : Urban Education
Status :
Letter No. : Details not provided Letter Date :
Is Requester Below Poverty No Citizenship
Line ? : Status
0 (RTTI fee is received by Department of
. . . Mode of
Amount Paid : Science & Technology (original
. . Payment
recipient) )

Does it concern the life or No(Normal) Request

Liberty of a Person ? :

Information Sought : Transfer to ICAR.

Original RTI Text : To,

The Central Public Information Officer

Subject: Request for Information under the Right to Information Act, 2005

Sir/Madam,

Pertains to :

Ritu Dalal

I am writing to request information under the Right to Information Act,
2005 regarding the guest houses of CSIR (Council of Scientific and
Industrial Research), ICAR (Indian Council of Agricultural Research)
labs, and any other central government offices that allow central
government employees to use their guest houses across India.

1. Kindly provide a comprehensive list of all guest houses associated with
CSIR, ICAR labs, and any other central government offices throughout

the country.

2. Specify the charges for accommodation for central government
employees and their dependents at these guest houses.



3. Please provide details about the eligibility conditions for availing guest
house facilities, particularly for employees of other central government
offices and their dependent and non dependent family members.

4. Provide the complete address and contact information of the officer
through whom the guest house can be booked for each listed facility.

5. Clarify whether an employee of CSIR is eligible to use the guest houses
of ICAR labs and under what conditions and vice versa.

I understand that the information may be vast, and I am willing to bear the
necessary costs as per the RTI Act. Please inform me in advance if there
are any additional charges associated with this request.

I am making this request in the interest of facilitating transparency and
better understanding of the facilities available for central government
employees across various research institutions and other central
government offices.

I hope for a prompt and comprehensive response within the stipulated
time frame as per the RTI Act.

Thank you for your attention to this matter.

[ Print H Save H Close ]




ACTION HISTORY OF RTI REQUEST No.lIOMR/R/X/23/00004

Applicant Name
Text of Application
Reply of Application

SN. Action Taken

1 RTI REQUEST
RECEIVED

2 REQUEST
FORWARDED TO CPIO

3 REQUEST
TRANSFERRED TO
OTHER PUBLIC
AUTHORITY

Nargis
Transfer to ICAR.

Date of Action
Action Taken By
06/12/2023 Nodal Officer
11/12/2023 Nodal Officer
11/12/2023 Ritu Dalal-

(CPIO)

Remarks

CSIRH/R/T/23/00090

Forwarded to CPIO(s) : (1) Ritu Dalal

1) Indian Council of Agricultural Research
(ICAR) Hgrs. : The matter pertains to ICAR

HQ.



Registration No. :
Type of Receipt :

Name :
Address :
State :
Phone No. :

Email :
Status(Rural/Urban) :

Is Requester Below Poverty
Line ? :

Amount Paid :

Does it concern the life or
Liberty of a Person ? :

Information Sought :

RTI REQUEST DETAILS

ITOMR/R/E/23/00006 Date of Receipt : 13/12/2023
Online Receipt Language of English

Request :
Syed Ahmed Gender : Male
12-7-133/101,Habeeb Nagar, Moosapet Telangana, Pin:500018
Andhra Pradesh Country : India
Details not provided Mobile No. : +91-9700873821
syedahmedwww(@gmail.com
Urban Education Status : Deta}ls not

provided

Yes Citizenship Status Indian
0) Mode of Payment Payment Gateway

No(Normal) Request Pertains to Ritu Dalal

Dear Central Public Information Officer,
Please Share the following information:

1. How many RTI were filed in this Public Authority in the Calendar
Year 2017 (1 Jan 2017 to 31 Dec 2017).

Please reply to this RTI Application within stipulated time in case of
failure to furnish the above information, you are liable for the penalties
U/s.20 of the Right to Information Act, 2005.

It is requested you to send the RTI Reply on your office Letter Head as
to make the reply to this RTI Application, a standard reply on par with
other statuatory replies.

It is also further requested you to send the RTI reply by post as this
RTI Portal not working properly to view the RTI Reply in this Portal.

[ Print ][ Save ][ Close ]
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\7) icAR-INDIAN INsTITUTE OF MiLLeTs ReseaRcH (47 |MR

\\%g y ) ST e
o ISR, %anala/Rajendranagar, Hyderabad-500030 s mit

Phone: 24599300 Fax no.24599304.www.millets.res.in

F. No. 4(438)/Admn/2013/Vol-IlI Date: 27.12.2023

To.

Sh. Syed Ahmed

12-7-133/101,Habeeb Nagar, Moosapel
Telangana, Pin:500018

Mobile: 9700873821

Sub; - Information sought under RTI Act, 2005 — reg.
Ref: - [TOMR/R/E/23/00006 dated 13.12.2023

This is with reference to your aforementioned application dated 13.12.2023 to IIMR, Hyderabad requesting
for supply of information under the Right to Information Act, 2005. The required information is furnished

below:

S.No. Information sought by the applicant Reply of IIMR

1. How many RTI were filed in this Public | As per the records available, only three
Authority in the Calendar Year 2017 (1 | RTI were received and replied by office
Jan 2017 to 3! Dec 2017). during the period.

Y 2322
Senior Administrative Officer
& CPI1O

Copy to
Nodal Officer, RTI



RTI REQUEST DETAILS

Registration No. : [IOMR/R/E/23/00007 Date of Receipt : 23/12/2023
., . Online Receipt Language of English
Type of Receipt : Request :
Name : MANISH RATHORE Gender : Male
Address : C. 311, Block C, Mahesh Nagar, Behind Health Hospital, Jaipur,
Pin:302015
State : Details not provided Country : India
Phone No. : +91-7976318600 Mobile No. : +91-7976318600

Email : aryamanishrathore@gmail.com

Status(Rural/Urban) : Urban Education Status : Graduate
- .
Is Requester Below Poverty Line ? No Citizenship Status Indian
Amount Paid : 10) Mode of Payment Payment Gateway

Does it concern the life or Liberty No(Normal) Request Pertains to D Balakrishna
of a Person ? : :

1.What is difference between Millets and Shree Anna ?

2. Can we say all Millets are Shree Anna ? (Yes/No)

3. Can we say all Shee Anna are Millets ? (Yes/No)

4. Are Millets and Shree anna same in terms of definition ? If no
then why?

5. AAre Millets and Shree anna same in terms of crops ? If no then
why?

6. Which crops are included in Shree Anna ?
7. Which crops are included in Millets ?
8. Which crops are included in Millets but not in Shree Anna ?

9. Is Maize included in Shree Anna ?
Information Sought : 10. Is maize included in Millets ?

11. Are Bajra, Maize, Kodo, Sorghum, kangani, Ragi crops are
included in Shree Anna?

12. Are Bajra, Maize, Kodo, Sorghum, kangani, Ragi crops are
included in Millets?

13. Is this statement true........
Maize is included in crops of Millets but not included in crops of
Shree Anna.

14. Is this statement true
Maize is a Millet crop.

| Print H Save H Close l




ICAR-Indian Institute of Millets Research (IITMR)
Rajendranagar, Hyderabad 500030

1: What is difference between Millets and Shree Anna?: There is no difference between
Millets and Shree Anna, both are same

2: Can we say all Millets are Shree Anna? (Yes/No): Yes, all the Millets are Shree Anna
3: Can we say all Shree Anna are Millets? (Yes/No): Yes, all the Shree Anna are Millets

4: Are Millets and Shree Anna same in terms of definition? If no then why?: Yes, Millets and
Shree Anna same in terms of definition

5: Are Millets and Shree Anna same in terms of crops? If no then why?: Yes, Millets and
Shree Anna same in terms of Crops

6: Which crops are included in Shree Anna?: These are the crops “Sorghum, Pearl Millet,
Finger Millet, Foxtail Millet, Barnyard Millet, Little Millet, Kodo Millet, Proso Millet
and Browntop Millet” are included in Shree Anna

7: Which crops are included in Millets?: These are the crops “Sorghum, Pearl Millet,
Finger Millet, Foxtail Millet, Barnyard Millet, Little Millet, Kodo Millet, Proso Millet
and Browntop Millet” are included in Millets

8: Which crops are included in Millets but not in Shree Anna?: All these crops “Sorghum,
Pearl Millet, Finger Millet, Foxtail Millet, Barnyard Millet, Little Millet, Kodo Millet,
Proso Millet and Browntop Millet” are included in Millets and also in Shree Anna

9: Is Maize included in Shree Anna?: No, Maize is not included in Shree Anna
10: Is maize included in Millets?: No, Maize is not included in Millets

11: Are Bajra. Maize, Kodo, Sorghum, Kangani, Ragi crops are included in Shree Anna?:
Yes, Bajra, Maize, Kodo, Sorghum, Kangani, Ragi crops are included in Shree Anna

12: Are Bajra, Maize, Kodo, Sorghum, Kangani, Ragi crops are included in Millets?: Yes,
Bajra, Maize, Kodo, Sorghum, Kangani, Ragi crops are included in Millets

13: Is this statement true....? Maize is included in crops of Millets but not included in crops
of Shree Anna: No, Maize is not included in Millets nor in Shree Anna

14: [s this statement true....? Maize is a Millet crop: No, Maize is not a Millet crop

@H‘L o¥fes 22 g

Dr. D. Balakrishna
Principal Scientist,
ICAR-Indian Institute of Millets Research



